

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2023年9月16日
癸卯年八月初二



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期六
第13402期 (今日4版)

咸宁市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开

增强政治自觉思想自觉行动自觉 扎实推动主题教育走心走深走实

本报讯 记者姜明助报道:9月15日,咸宁市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于主题教育的重要讲话和指示批示精神,贯彻落实党中央、省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育有关会议精神,对全市开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育进行部署。市委书记孟祥伟主持会议并讲话。省委第十一巡回督导组组长向培凤到会指导并讲话。

市委副书记、市长杨军,省委第十一巡回督导组副组长李宗友、朱青林,市人大常委会党组书记、主任朱庆刚,市政协党组书记、主席梁细林出席会议。

孟祥伟指出,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央作出的重大部署。我们要深刻认识开展主题教育的重大意义,增强开展主题教育的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要把开展好这次主题教育作为统一思想、凝聚力量,担当作为、开创新局,全面从严治党、勇于自我革命的生动实践,推动全市领导干部养成在吃透习近平总书记重要讲话精神前提下开展工作的习惯,统一思想、统一

意志、统一行动,在推动咸宁现代化建设中建功立业。

孟祥伟强调,要把握目标要求,扎实推动主题教育走心走深走实。要在以学铸魂上下功夫见实效,做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作,切实筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。要在以学增智上下功夫见实效,通过深入开展主题教育悟规律、明方向、学方法、增智慧,学好看家本领,不断提升政治能力、思维能力、实践能力。要在以学正风上下功夫见实效,进一步大兴务实之风、弘扬清廉之风、养成俭朴之风。要在以学促干上下功夫见实效,树牢造福人民的政绩观,鼓足干事创业的精气神,形成狠抓落实的好局面,切实把学习成果转化成为推动咸宁高质量发展的强大动力和实际成效。

孟祥伟要求,要加强组织领导,确保主题教育各项任务落细落实。落实主体责任,全市各级党委(党组)要牵头抓总、主责主抓,强化组织实施、进行全程指导。坚持分类施策,针对不同层级、不同领域、不同对象实际,精准科学作出安排。抓好检视整改,深刻检视剖析,找准问题症结,深入整改落实。注重统筹兼顾,做到两不误、两促进、两提高。

向培凤要求,要紧紧围绕主题主线。深刻认识开展主题教育的重大政治意义、理论意义和实践意义,紧紧围绕学思想、强党性、重实践、建新功的总要求,准确把握主题教育主线和根本任务,积极推进主题教育各项重点工作。要强化分类施策,针对不同层级、不同对象科学合理做出安排,抓好“关键少数”,抓好基层党组织的主题教育,找准开展主题教育的着力点。要坚持问题导向,加强县(市、区)领导班子的思想政治建设,推动市、县领导干部转变发展理念、发展方式,推动领导干部深入基层一线,走好新时代党的群众路线。要抓好衔接联动,充分借鉴运用全省第一批主题教育的好经验好做法,突出解决用“两张皮”的问题,推动第一批与第二批主题教育整改整治上下贯通。要防止不良倾向,坚决反对形式主义、官僚主义,真正把功夫下在解决问题、改进工作上。要加强组织领导,层层压实责任,注重统筹兼顾,强化宣传引导,营造良好氛围,推动主题教育扎实深入有效开展。

省委第十一巡回督导组成员,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导同志等在主会场参加会议。会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分会场。

孟祥伟主持召开市委常委会会议

坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂

本报讯 记者姜明助报道:9月15日上午,市委书记孟祥伟主持召开市委常委会会议暨市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组第一次会议,传达学习习近平总书记在二十届中央政治局第六次集体学习时的重要讲话;传达学习中央、全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,讨论研究关于在全市开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的实施方案及系列文件,安排部署我市具体贯彻落实工作。

会议指出,习近平总书记在二十届中央政治局第六次集体学习时的重要讲话,科学回答了“我们党要实现什么样的理论创新、怎样推进党的理论创新”这一时代之问,为我们学习领会和贯彻落实党的创新理论提供了重要遵

循和明确指引。要深入学习习近平总书记的重要讲话精神,不断深化对党的理论创新的规律性认识,坚持学以致用、学用相长,把理论学习与解决实际问题结合起来,在实践的“练兵场”中检验学习成效,不断提升自身理论素养和工作水平。

会议强调,要深入学习习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神,牢牢把握目标要求,对标对表开展好全市主题教育。要紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,不折不扣落实重点措施,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,教育引导广大党员干部切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,进一步统一思想、形成共识,增强干劲、做好工作,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得新成效,不断开创咸宁现代化建设新局面。

会议传达学习全省组织工作会议精神;传达学习省委常委、宣传部部长琚朝晖来咸调研讲话精神,研究我市贯彻落实举措。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设重要思想,坚持思想引领、政治统领,突出重点、聚焦难点,

压实主体责任,改进工作方法,转变工作作风,着力推动全市党的建设和组织工作高质量发展,为武汉都市圈自然生态公园城市建设提供坚强组织保证。

会议要求,宣传思想工作要聚焦主业,站稳主阵地、唱响主旋律、弘扬正能量,积极顺应媒体深度融合发展趋势,着力打造工作基础,持续提升主流媒体的传播力、引导力、影响力、公信力。要坚定文明创建正确方向,切实回归精神文明建设本质,着力提升人的文明素养和城市文明程度,推动文明创建常态长效、走深走实。

推动主题教育取得扎实成效

本报评论员

重视理论武装,是我们党的优良传统和政治优势。回望党的百年光辉征程,始终坚持用科学理论武装全党,指导实践、推动工作,是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。

在全党开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是以习近平同志为核心的党中央站在新时代新征程党和国家事业发展全局的战略高度,作出的重大决策部署。习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话,以及对主题教育工作作出的一系列重要指示,就开展主题教育的重大意义、目标任务和重点工作作了深刻阐述、提出具体要求,为我们指明了方向,提供了根本遵循。

省委高度重视开展第二批主题教育,强调要全面贯彻党中央决策部署,精心组织开展全省第二批主题教育,确保取得实效。

全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,深入

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面贯彻落实党中央、省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育有关会议精神,对全市开展主题教育进行部署。我们要增强开展主题教育的政治自觉、思想自觉、行动自觉,按照中央统一部署、省委工作要求,不折不扣抓好落实,推动主题教育取得扎实成效。

要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,紧紧围绕目标任务,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等工作。要坚持学思用贯通、知行合一,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得新成效。

要坚持从实际出发,针对不同层级、不同对象,加强分类指导,科学合理作出安排,因地制宜、精准施策。抓住领导干部这个“关键少数”,抓实基层党组织,找准开展主题教育的着力点,确保精准高效。

要推动市、县领导干部转变发展理念、发展方式,加强县(市、区)领导班子

思想政治建设和纪律教育,大兴调查研究,推动“一线总指挥”到一线去了解群众需求、解决群众反映的突出问题,通过“解剖一个问题”,推动“解决一类问题”,不断增强为人民服务的本领。

要坚决反对形式主义、官僚主义,不增加基层负担,不做表面文章,把功夫下在解决问题、改进工作上。要多在谋实求深上想办法下功夫,以严实作风确保主题教育的政治性和严肃性。要坚持开门搞教育,虚心听取群众意见,以群众满意不满意作为根本评判标准。

开展主题教育作为当前和今后一个时期的首要政治任务,时间紧、任务重、要求高。全市各级党组织和全体党员干部要深刻认识开展主题教育的重大政治意义、理论意义和实践意义,坚持不懈用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,强化政治担当、履行政治责任,精心安排部署、周密组织实施,推动主题教育取得扎实成效。(执笔:朱哲)

习近平同赞比亚总统希奇莱马会谈

习近平会见柬埔寨首相洪玛奈

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《扎实推动教育强国建设》

详见第四版

念好“强实炼融”四字诀 着力锻造模范机关

全国模范机关创建经验交流会热推“咸宁经验”

本报讯 记者邓昌炉、通讯员魏晨曦报道:9月14日至15日,全国模范机关创建工作交流会在辽宁省丹东市召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于机关党建的重要讲话和指示精神,总结展示交流模范机关创建工作经验做法,以深化创建工作推动机关党建工作高质量发展。中央和国家机关工委副书记蔡淑敏出席会议并讲话。

会上,来自中央和国家机关,

以及部分省、市的16个部门单位作经验交流。咸宁是参加交流的两个地级市之一,也是湖北省唯一参加交流单位。

市委常委、市委秘书长、市委直属机关工委书记乐建舜代表咸宁市委,以讲演方式介绍了咸宁的经验做法,得到与会者一致好评。

近年来,我市坚持“深、实、严、细、久”的工作标准,着力念好“强、实、炼、融”四字诀,积极

创建“政治过硬、理论过硬、组织过硬、纪律过硬、服务过硬”的模范机关,在增“强”政治功能,拓展“主题党日”活动;压“实”党建责任,健全“分级联动”机制;锤“炼”纪律和作风,推进“清廉机关”建设;深“融”党建和业务,打造“服务先锋”品牌等方面取得新成效,以高质量机关党建助推咸宁高质量发展,为打造武汉都市圈自然生态公园城市提供了有力保障。

守护一城桂花香

——咸安综合施策护树记

央媒看咸宁

9月初,咸安区的月桂逐渐开放。

在桂花镇桂花源、马桥镇咸安古桂群等地,生态护林员及责任管护人增加巡护频次,及时向林业站工作人员报告古树情况。

咸安区栽种桂花已有两千年历史,拥有金桂、银桂、铁桂、丹桂、四季桂、月桂等9个品种,现有百年以上古桂2000余株,占全国存量的90%以上。2000年,咸安区被命名为唯一的“中国桂花之乡”。

在咸安,爱桂树、护桂树、敬

桂树已成为传统。

在马桥镇高寨村李家畈,103棵百年古桂树蓊蓊郁郁,形成独特的景观。

村党支部副书记王学志介绍,这片古桂林在上个世纪60年代就属于村集体,每年秋天,村民一起上山打桂花。对卖桂花的收入,村集体只留一小部分作为公益开支,其余的由村民共享,这个习俗一直延续至今。前些年,有人想高价购买古桂花树,被村民异口同声地拒绝。

咸安区已连续两年举办“蟾宫折桂”大学生认养古桂花树活动。

今年8月,96名准大学生和7

个班集体认养了咸安区桂花源景区及附近古桂群落里的古桂花树。

“如果问我家乡是什么味道?那一定有甜甜的桂花香。”今年考入北京航空航天大学的曹昱说:“认领一株古桂,仿佛是在心中种下了一颗思乡的种子。”

“古树名木是自然界留给我们的宝贵财富,是不可再生的活文物和绿色古董。”咸安区林业局负责人表示,该区将加快十大古桂树公园建设,进一步发掘古树名木的科研、景观、历史文化价值。

(原载《湖北日报》2023年9月15日13版)

陆口旅游度假区

项目初具雏形

9月11日,嘉鱼县陆溪镇陆口旅游度假区项目初具雏形。

据了解,该项目总投资40亿元,是一个集农旅、文旅、康旅、教游于一体的大型旅游度假综合体,主要建设运动公园、温泉疗养中心、大健康管理中心、研学产业园和大型特色商业街区等。目前,部分项目已建成,预计明年“五一”试营业。

记者 夏正锋 通讯员 卢建 陈可心 摄



全市持证社工近2000人

本报讯 记者盛勇报道:日前,2023年度社会工作者职业水平考试结果揭晓,全市共有3888人报名参加考试,同比增长79.8%,828人通过考试,其中助理社会工作师755人,社会工作师73人,同比增长54.2%,均创历年新高。

截至目前,我市共有1941人取得社会工作者职业资格证书,其中助理社会工作师1732人,社会工作师209人,持证社工占我市常住人口的比例达到0.74‰。

近年来,我市高度重视社会工作人才培育,积极厚植社会工作人才发展沃土,先后出台了《关于加快推进社会工作专业人才队伍建设的意见》《关于加强社会工作专业岗位开发与人才激励保障的实施意见》等文件,为社会工作人才队伍建设提供有力制度保障。

下一步,市民政局将不断提升社会工作人才专业素养和能力水平,努力打造一支数量充足、结构合理、素质优良的专业化、职业化社会工作专业人才队伍,为社会治理与社会服务提供有效的智力支撑和人才保障。